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  ATA DA OCTAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
Aos quatro (04) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
REGINALDO DA SILVA VARGAS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: OF. N°. 030/2024-GAB: PROJETO DE LEI N° 024/2024: AUTORIZA A 
CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO, VISANDO A EXECUÇÃO DO PROGRAMA DE VIGILÂNCIA 
EPIDEMIOLÓGICA, PARA OS CARGOS/FUNÇÕES DE AGENTE DE VIGILÂNCIA E AGENTE 
DE CAMPO À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE. PROJETO DE LEI N° 025/2024: 
AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, NOS 
CARGOS/FUNÇÕES DE PROFESSOR, MONITOR E SERVENTE. PROJETO DE LEI N° 
026/2024: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, PARA OS 
CARGOS/FUNÇÕES DE OPERADOR DE MÁQUINAS À SECRETARIA MUNICIPAL DE 
VIAÇÃO E TRANSPORTES. PROJETO DE LEI N° 027/2024: AUTORIZA A 
CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, PARA OS CARGOS/FUNÇÕES DE 
OPERADOR(A) DE TRATOR AGRÍCOLA À SECRETARIA MUNICIPAL DE 
INFRAESTRUTURA E AGROPECUÁRIA. OF. N° 003/2024: Vimos através deste solicitar 
as dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador no dia 15 de 
março do corrente ano, a partir das 20h para uma Assembleia do SIMA – Sindicato dos 
Municipários de Amaral Ferrador. OF. N°. 034/2024-GAB: PROJETO DE LEI N° 
028/2024: SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 922.872,56 (NOVECENTOS E 
VINTE E DOIS MIL, OITOCENTOS E SETENTA E DOIS REAIS, CINQUENTA E SEIS 
CENTAVOS). PROJETO DE LEI N° 029/2024: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE 
PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR 
TEMPO DETERMINADO, NOS CARGOS OU FUNÇÕES DE TÉCNICO EM CONTABILIDADE 
PARA A SECRETARIA MUNICIPAL DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS. PROJETO DE LEI N° 
030/2024: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, PARA OS 
CARGOS/FUNÇÕES DE FISCAL SANITÁRIO, MOTORISTA E MOTORISTA DE 
AMBULANCIA À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 
002/2024: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir 
o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja realizado 
patrolamento, encascalhamento e construído um redutor de velocidade na estrada que 
dá acesso a Vila Diamantina. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 002/2024: O Vereador 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 2 

Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja construído redutor de velocidade 
na Rua Emílio Massot. PEDIDO DE INFORMAÇÕES 002/2024: Os Vereadores 
Reginaldo da Silva Vargas (PP), Ronivan Fontoura Braga (PP), João Carlos Coelho 
Martins (PSDB), Elisandro de Abreu Gama (MDB) e Gilnei Ovicki (MDB), nos termos do 
artigo 34, inciso XI, da Lei Orgânica do Município, solicitam informações a respeito do 
Leilão realizado pela Prefeitura Municipal, em 22 de abril de 2024. Os Vereadores 
solicitam que o Senhor Prefeito municipal encaminhe à Câmara de Vereadores, relação 
dos bens móveis leiloados, suas especificações e os valores de seus arremates. O pedido 
de informação objetiva dar publicidade aos atos da administração pública, respeitando 
o princípio da publicidade contido no artigo 37, caput, da Constituição Federal. PEDIDO 
DE INFORMAÇÕES 003/2024: Os Vereadores Reginaldo da Silva Vargas (PP), Ronivan 
Fontoura Braga (PP), João Carlos Coelho Martins (PSDB), Elisandro de Abreu Gama 
(MDB) e Gilnei Ovicki (MDB), nos termos do artigo 34, inciso XI, da Lei Orgânica do 
Município, solicitam informações a respeito da coleta de lixo e da empresa contratada. 
Após inúmeros questionamentos da comunidade, os vereadores, solicitam que o 
Prefeito Municipal esclareça quais os dias ocorrem a coleta de lixo no município, e como 
está ocorrendo o pagamento da empresa contratada e qual o valor atribuído a 
contratação. O pedido de informação objetiva dar publicidade aos atos da administração 
pública, respeitando o princípio da publicidade contido no artigo 37, caput, da 
Constituição Federal. PROPOSIÇÃO 001/2024: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos 
da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Poder Legislativo o 
seguinte: -Que as reuniões de prestação de CONTAS feitas do Poder Executivo ao Poder 
Legislativo sejam transmitidas pelos sistemas de telecomunicações (rádio) e via redes 
sociais. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE INFORMAÇÕES 002/2024: Os Vereadores 
Reginaldo da Silva Vargas (PP), Ronivan Fontoura Braga (PP), João Carlos Coelho 
Martins (PSDB), Elisandro de Abreu Gama (MDB) e Gilnei Ovicki (MDB), nos termos do 
artigo 34, inciso XI, da Lei Orgânica do Município, solicitam informações a respeito do 
Leilão realizado pela Prefeitura Municipal, em 22 de abril de 2024. Os Vereadores 
solicitam que o Senhor Prefeito municipal encaminhe à Câmara de Vereadores, relação 
dos bens móveis leiloados, suas especificações e os valores de seus arremates. O pedido 
de informação objetiva dar publicidade aos atos da administração pública, respeitando 
o princípio da publicidade contido no artigo 37, caput, da Constituição Federal. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE INFORMAÇÕES 003/2024: Os 
Vereadores Reginaldo da Silva Vargas (PP), Ronivan Fontoura Braga (PP), João Carlos 
Coelho Martins (PSDB), Elisandro de Abreu Gama (MDB) e Gilnei Ovicki (MDB), nos 
termos do artigo 34, inciso XI, da Lei Orgânica do Município, solicitam informações a 
respeito da coleta de lixo e da empresa contratada. Após inúmeros questionamentos da 
comunidade, os vereadores, solicitam que o Prefeito Municipal esclareça quais os dias 
ocorrem a coleta de lixo no município, e como está ocorrendo o pagamento da empresa 
contratada e qual o valor atribuído a contratação. O pedido de informação objetiva dar 
publicidade aos atos da administração pública, respeitando o princípio da publicidade 
contido no artigo 37, caput, da Constituição Federal. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
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PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 002/2024: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da 
bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: -Que seja construído redutor de velocidade na Rua Emílio Massot. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 002/2024: O 
Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja realizado patrolamento, 
encascalhamento e construído um redutor de velocidade na estrada que dá acesso a Vila 
Diamantina. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 001/2024: A Vereadora 
Rosileti Silva Vasconcelos da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor ao Poder Legislativo o seguinte: -Que as reuniões de prestação de CONTAS feitas 
do Poder Executivo ao Poder Legislativo sejam transmitidas pelos sistemas de 
telecomunicações (rádio) e via redes sociais. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
GRANDE EXPEDIENTE:  Antes de passar para o primeiro Vereador escrito, o Vereador 
João Carlos Coelho Martins faz um agradecimento em seu nome e de sua família a todos 
pelas mensagens de carinho e aqueles que puderam ir presencialmente dar um braço 
nesse momento triste que passaram, pela perca do seu irmão, e pede para se retirar da 
reunião. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Faz um pedido ao Executivo, que 
dê uma olhada na vila Diamantina, na estrada que já está precisando de reparos, que ali 
devido ao fluxo de cargas pesadas a estrada não suporta tanto tempo sem manutenção, 
então eles pedem um socorro, que dê uma olhada por eles e que faça os reparos 
necessários na vila Diamantina. Fala que, segue pedindo ao Executivo, andou pelo 
interior do município e passou pelo Passo do Tijolo, onde entra no seu Valdeni destino 
ao seu Zenildo, a Costa do Camaquã, lá em baixo, está bem precária a situação daquela 
entrada, onde começaram a ter o ano letivo, já começou, o transporte escolar já deu 
problema lá em baixo devido a estrada, não está encascalhada, onde tem barro 
vermelho, sabe que o inverno está ai e precisa de alguns reparos e alguns cascalhos 
naquela localidade, então fica aqui esse pedido, que desçam lá, dê uma olhada para ver 
o que eles podem fazer por aquela localidade. Fala que, na estrada do Morro Agudo, onde 
entra no finado Lanuino, destino ao falecido Anterinho, também está bem precária 
aquela localidade, precisando de reparos e todos sabem que o inverno vem chegando e 
aquele lugar ali tem lugares bem precários para cruzar com os seus veículos no inverno, 
é isso que pede nesse momento, que dê uma atenção antes que chegue o inverno, porque 
depois que chegar o inverno complica mais a situação ainda. Pede mais uma vez, que já 
faz 1 ano que pediu uma lâmpada na frente da casa da dona Dininha, vizinha do Júlio 
Costa, que faz tempo que ela pede, que está no escuro, que dê uma olhada ali e coloque 
essa lâmpada no poste, não sabe se é só a lâmpada ou precisa do braço aquele também. 
Pede que dê uma olhada na Cohab, que faz algum tempo que já pediram e ficaram de 
tirar e não tiraram entulho que está ali, e os moradores há tempos pedem, “vão tirar, 
vão tirar”, mas até agora não tiraram, então se puderem fazer isso por essas 
comunidades, estará aqui agradecendo em nome deles. Fala que, viu que leram, entrou 
mais um projeto, vai citar só esse, nem vai citar os outros, de Motorista de ambulância, 
mas que fique claro para a nossa comunidade que eles já votaram um projeto aqui de 
Motorista de ambulância, onde não tem  nenhum esperando a vaga, tem que fazer um 
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novo processo, mas o projeto já esta votado, as 2 vagas estão abertas aqui na Casa e já 
está pedindo mais, acha que nem tanta ambulância para tanto Motorista, mas já está 
aqui mais, mas que fique claro para a comunidade que, lhe parece que andou 
comentando que eles não tinham votado Motorista de ambulância, mas acha que houve 
um equívoco, está votado sim aqui 2 vagas de Motorista de ambulância. Fala que, parece 
que disseram que ele se equivocou, onde não soube separar Operário de Operador, sabe 
separar o que é Operário, o que é Operador, o que disse aqui é que, pediram 8 vagas de 
Operário, só 1 passou, e eles deram essa vaga, então não tem nenhum outro, então não 
mudou nada, Operário é Operário, como está ali o Carlos Barbosa, Operário, ele é 
Operário que está na ativa, Operador são os de máquina, de trator, sabe que tem muita 
diferença. Deixa registrado aqui que, hoje receberam na Casa a Contadora do Poder 
Executivo, onde tiveram a reunião sobre o 3° quadrimestre e que ela os tirou as dúvidas 
e que ela os orientou sobre o que tem, o que não tem, o que pode fazer, o que pode ser 
feito, então agradece pelas explicações dela aqui na Casa e que ela deixou bem clara que 
ela está sempre à disposição de qualquer um deles Vereadores, que qualquer dúvida 
tiver procurar a referida Contadora do Executivo. Fala que, em nome de alguns 
Motoristas que viajam por aí, eles pedem que o Executivo dê uma olhada nas diárias, 
que está ficando defasada devido a suba dos alimentos e tudo, e o preço da diária 
continua o mesmo, então eles pedem que de uma olhada por eles, o que podem fazer por 
eles. Fala que, quer deixar registrado aqui que, como é para os colegas Veadores, 
também é para eles, porque tem um protocolo na Casa, quando quer fazer um pedido de 
providência, até as 4 horas da tarde, como recebeu depois das 4 um pedido de um 
morador, então ele não fez o pedido de providência, então vai falar na sua fala, porque 
tem que ter respeito uns com outros aqui, se é para uns, porque para o Presidente seria 
diferente, que o Vereador Elisandro pediu um redutor de velocidade na Afonso Emilio 
Massot, mas também foi abordado no caminho da sessão para que chamasse atenção na 
nossa Coronel Amaral Ferrador, onde tem a funerária, o hospital, e o movimento bem 
forte naquela rua de crianças, de pessoas de mais idade, de todas as idades, e às vezes 
passam em alta velocidade, que aquilo ali é uma reta, e vai em destino a Coxilha, e 
moradores da Cohab lhe procuraram e pediram que se pudessem colocar algum redutor, 
que colocassem, porque faz tempo que eles pedem e até agora não foi colocado, 
coloquem,  mas o sonho deles é ver as pedras serem colocadas, assim como está na rua 
de baixo, está sendo lá em cima, é que aquele calçamento emende um no outro, que ai 
sim vai ficar bem bonita a chegada da nossa cidade. Deixa registrado aqui que, recebeu 
agora uma ligação de um morador da Colônia Santo Antônio, que estão sem água há 4 
dias, bem pertinho do poço, lá em cima no alto, no poço que é da residência do senhor 
Guigui, então fica aqui que dê uma olhada o que está acontecendo com a água na Colônia 
Santo Antônio. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que, quer aqui, com momento 
de tristeza desejar as suas condolências, desejar toda força a família do seu vizinho, 
amigo Romildo Szymanski, a dona Maria, também a Professora Celestina, seu José, a 
todos desta querida família, pela perda do filho e também sobrinho Wagner, aqui quer 
deixar todos os seus sentimentos a toda essa família, todo conforto, sabe que o momento 
da perda é muito difícil, ninguém quer perder, mas Deus faz por certo, acha que todos 
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nós que temos as nossas crenças devemos aceitar a  vontade do nosso pai maior. 
Agradece aquelas pessoas que lhe procuram, que gosta do seu trabalho, que acima de 
tudo ouvem aquilo que tem para falar, conversam, dialogam e os procuram, nos últimos 
dias vem correndo muito, andando, ajudando a comunidade da maneira que pode, 
arcando com as responsabilidades, ele aqui nesta Casa sempre costuma falar que o seu 
posicionamento, é o posicionamento daquilo que veja, daquilo que acompanha e daquilo 
que as pessoas merecem, acompanha o trabalho, sabe a realidade do nosso município, 
este ano é um ano que vai ter um ano de grandes sensibilidade, é um ano que os calores 
aumentam e que com certeza não só aqui no legislativo, mas no executivo, todos estão 
já pensando que é um ano eleitoral, um ano de bastante correria e um ano também bem 
difícil, porque vai acontecer problemas, tem que enfrentar os problemas, entrar dentro 
da realidade, porque é uma ano que até as pessoas já mudam o seu jeito, e com certeza 
é um ano de pensar num futuro melhor, é um ano que as pessoas sempre querem 
melhorias para o município. Fala que, tem uma agenda para essa próxima semana, na 
capital de todos os gaúchos, vai se Deus quiser visitar alguns gabinetes, buscar alguns 
recursos para o nosso município, tentar resolver alguns problemas, ele até mesmo aqui 
não tem a permissão de citar, mas foi procurado por alguns Professores para poder 
trazer quem sabe um projeto de melhorias para as salas de aulas do nosso município, e 
como foi procurado, como lhe deram essa oportunidade vai fazer justo e vai correr atrás 
para apresentar para a comunidade, com certeza que possa ter bons fins. Fala que, está 
sempre à disposição, podem lhe procurar, através de um bom diálogo procura fazer o 
correto, procura fazer o certo, de uma das coisas que sempre teve com ele, que quem faz 
errado nunca vai dar certo, agora quem fazer o certo pode ter certeza que nunca vai dar 
errado. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, quer hoje antes de fazer 
o seu pronunciamento, justificar aos colegas e também a nossa população a sua ausência 
aqui na segunda-feira passada, porque estava em consulta em Porto Alegre já pela parte 
da tardinha e não teve tempo hábil para chegar aqui na Casa Legislativa no horário, 
então está justificando a sua ausência, também tem documentos que trouxe de lá para 
deixar na Casa também. Traz uma preocupação do nosso povo da Coxilha, quanto a 
Médica que atende no posto de saúde, que por horas não se encontra, esteve ali numa 
consulta esses dias, consultou com ela, gostou da Médica, muito atenciosa, muito boa, 
mas também ela está com alguns descontentamentos com a nossa administração, e 
agora como ela, não sabe se deram férias para ela ou se ela saiu, mas gostaria que alguém 
que saiba, tenha alguma informação que possa trazer para eles, se é realmente férias, se 
vai ficar alguém substituindo ela, porque fica também uma questão meia ruim, as 
pessoas às vezes que descem de lá, vem no posto de Amaral “Ah, mas tu é de lá da 
Coxilha, tem que consultar no ESF de lá”, e as pessoas às vezes perdem a viagem ou às 
vezes ficam aguardando muito tempo aqui também, então pede que seja tomado uma 
atitude por parte da administração, e que se possível encaminhar alguém que possa dar 
uma cobertura nesse período que ela vai estar presente. Fala que, sempre diz aqui nessa 
Casa, que sempre que são eleitos, os seus deveres é estarem à disposição da nossa 
população para mais variáveis causas que enfrentamos durante o mandato, e ele se 
coloca sempre à disposição da nossa comunidade, é bastante procurado pela 
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comunidade e fica feliz por isso, porque há pessoas que acreditam no trabalho dele, por 
isso o procura, e agora semana passada, mais precisamente na terça-feira passada foi 
procurado pelo seu amigo Gilmar, que está com problema sério para resolver, 
acompanhou ele até a secretaria da educação, depois até o gabinete do Prefeito, para 
resolver o problema do filhinho dele, do Artur, para fazer a matrícula, e como diria o 
colega Vereador Paulo se estivesse aqui “Pasmem os senhores”, para responder um 
requerimento que foi protocolado no gabinete, amanhã fecha uma semana e ainda não 
foi respondido o requerimento que foi protocolado ali, então não entende, um 
requerimento simples, fácil e ainda não foi resolvido a situação, um passa para o outro, 
outro passa para o outro e no entanto ninguém resolve nada, e o Gilmar está aqui nessa 
noite e pede agilidade por parte do governo, que respondam ele, que ele precisa, se não 
vão matricular o filho dele, ele vai buscar os meios legais que ele tem de direito como 
cidadão para decidir, resolver o que vai fazer, o que não pode é ficar uma criança já uma 
semana sem aula por não ter realizado a matricula ainda, então quer aqui pedir que não 
passe de amanhã para ser resolvido, é uma coisa simples e fácil, ele quer matricular ele 
na escola Jurema, esteve lá com ele, já foi dito que há vagas lá, tem o transporte escolar 
que passa na frente da casa, não vai causar danos ao erário também, não vai ter que 
deslocar um ônibus, uma kombi ou seja lá qual seja o carro para buscar o filho, ele passa 
na frente e tem o desejo e a vontade dos pais de colocarem lá, então não sabe porque 
causar tanta dificuldade para isso, uma coisa muito simples de ser resolvido. Fala que, 
foram procurados hoje também pelo Paulinho, da Goiaba, já tinha sido procurado pelo 
seu amigo Clair também, para que seja arrumado essa estrada que desce na Goiaba em 
direção ao Paulinho, o Lauro, que se encontra intransitável, e essa estrada já está sendo 
solicitada desde dezembro e ainda não foi arrumado, então deixa mais esse registro 
feito, mais esse pedido para a administração, não sabe qual é o líder do governo que 
ficou agora, não estava na segunda, não tem ainda, então pede direto para a 
administração que tome providência, arrume, até um reboque de fumo foi virado ali esse 
ano, porque a estrada estava em condições precária e continua, então que seja feito 
imediatamente, nessa semana se possível. Fala que, quer aqui fazer um comentário a 
respeito de uma fala que ouviu por parte do Executivo, e tem coisas que não entende 
realmente, tudo que dá certo é mérito do Executivo, tudo o que não está dando certo 
atira sempre nos seus colos aqui na Casa, os culpados são os Vereadores, e não concorda 
com esse tipo de atitude, porque eles são todos conhecidos, são todos amigos, são todos 
moradores do mesmo município, nasceu, se criou em Amaral, nunca morou um dia fora 
da cidade de Amaral, fora do município de Amaral, sempre foi morador daqui desde que 
nasceu e não pretende ir embora daqui, então não tem porque se criar falsas conversas 
ou mentir para uma pessoa, ainda mais quando se trata de um programa que está no ar, 
que está sendo passado pela rádio, que está sendo transmitido pela live aqui da Câmara, 
porque tudo que eles falam fica gravado e não adianta falar uma coisa hoje e depois dizer 
que não quis falar aquilo ali, falou está falado, ouviu uma fala do chefe do Executivo, 
dizendo ele nas palavras dele que, o calçamento da Coxilha ainda não saiu porque está 
trancado aqui na Casa, porque o projeto veio para cá e voltou errado, dando a entender 
que eles derrubaram o projeto, então vamos esclarecer bem as coisas, porque não 
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adianta querer jogar para lá ou para cá, porque a verdade é uma só, o projeto referente 
ao calçamento veio para essa Casa, numa segunda-feira deu entrada, na outra segunda 
foi votado, depois veio o pedido para abertura de crédito para liberar o dinheiro para 
ser aprovado aqui na Casa, para que pudesse receber o recurso, aprovaram aqui na Casa 
também e foi encaminhado para o Executivo, então quer dizer que, referente aos 
projetos que trata-se do calçamento da Coxilha, os 2 que vieram para a Casa foram 
deliberado, foram discutidos e foram votados e foi aprovado por está Casa, então não 
adianta ir na rádio querer balançar daqui, puxar dali e atirar que está aqui na Casa, não, 
aqui os 2 projetos que veio referente ao calçamento da Coxilha, os 2 foram aprovados e 
tem os documentos na mão que comprova isso para qualquer cidadão, inclusive ele fala 
ainda que vai reunir as lideranças da Coxilha, que vai reunir as pessoas da Coxilha para 
virem aqui na Casa, mas a Casa está sempre com as portas abertas, quanto mais pessoas 
virem aqui melhor, é muito melhor assistir a reunião aqui ao vivo, porque a pessoa está 
vendo cada um daquilo que fala, aquilo que faz, aquilo que está fazendo aqui, então 
sejam muito bem-vindos as pessoas, possam vir e também aqueles que quiserem a cópia 
dos projetos, vai ter disponível aqui para mostrar para a nossa população. VEREADOR 
GILNEI OVICKI: Manda um abraço para o seu amigo Saul Colveiro do Bom Será, pela 
festa que ele fez ontem para eles. Fala que, a patrola foi no Bom Será, foi e voltou 
andando, não sabe se estragou, foi passear lá, que a estrada ficou do mesmo jeito, e agora 
de noite recebeu ligação do Gustavo, do Jader, que já faz muito tempo, faz quase 1 ano 
que eles pedem para patrolar lá a estrada, perto da casa do rádio, por ali, que não tem 
como cruzar mais, e eles lhe falaram hoje, pediram para o Vereador falar aqui, para o 
Secretário André dar uma olhada no Passo do Tijolo. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Fala que, lhe espanta muito ouvir os pedidos de patrolamento, pedidos 
e pedidos de estrada e patrolamento, enquanto que vem os projetos para cá e não foram 
aprovadas as vagas, ai vão dizer assim: “Ah, mas teve cargos que não foram aprovados 
no processo seletivo”, e teve cargos que foram aprovados e foi emenda tirando, então 
aprovando somente, parece que foi feito de proposito, estão esperando sempre sair o 
nome do processo seletivo para ver se é do partido da oposição para aprovarem as 
vagas, dentro desse município todos que passam no processo seletivo são merecedores 
de trabalharem aqui dentro da nossa cidade, não podem escolher, “Tu é do partido tal, 
eu vou fazer emenda, tu não vai entrar” “Ah, é do meu partido, eu vou entrar”, então não 
se usa de politicagem, é o nosso município que está precisando desses funcionários, ela 
está estarrecida, como diz o Paulo, com tanto pedido de providência e com tanta emenda 
nos projetos que vieram para cá e tanta rejeição nos projetos, isso não se faz no nosso 
município, isso é não ver o lado da população, se dá muito bem com os colegas, mas 
dessa forma, não é a forma melhor de fazer política e de fiscalizar o nosso poder 
executivo, então fica aqui só um alerta, na próxima vai comentar mais sobre isso. Fala 
que, com relação ao projeto que foi falado pelos colegas, da Coxilha, não é o projeto que 
está errado, está faltando só uma certidão da Câmara aqui enviar para lá, então não é 
bem assim que está funcionando as coisas, não pode distorcer as coisas também. Fala 
que, hoje tiveram uma reunião com a comissão de Professores contratados, que eles 
estavam apavorados que não iam receber o devido valor correto, eles saíram de lá 
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contentes, porque foi bem explicado para eles como é que funciona a contratação, como 
é que funciona o pagamento, e a nossa administração preserva muito pela educação, 
tanto é que tem transporte universitário gratuito, tem Motorista, tem até um aqui 
presente, tem dois motoristas, de excelente qualidade nossos Motoristas, então a nossa 
educação é preservada com muito carinho, todos os Professores, cada qual mais 
competente um que o outro, tem um quadro da educação excelente, Motoristas, 
funcionários, então preserva pela educação, então com relação a esses Professores que 
receberam no gabinete, sintam-se abraçados e sabem que eles tem os seus direitos 
garantidos, porque a nossa administração preserva a educação. Fala que, quer 
parabenizar o pessoal do Campeonato Praiano desse ano, teve alguns dias que pode ir, 
outros dias não pode ir, e tem uma vida lá fora também, tem uma vida que paralela a de 
Vereador também, então teve um compromisso nesse último dia, não pode ir, mas igual 
vai parabenizar todas as equipes que participaram, todos os vencedores, todos os 
participantes, porque se não houvesse o pessoal que participou, não teria o campeonato, 
então estão todos de parabéns, quem competiu, quem ganhou, quem ficou em 1º, 2º, 3º, 
4º lugar, estão todos de parabéns, porque fizeram o campeonato acontecer dentro do 
nosso município, parabenizar as meninas, já que ela é mulher, então não pode deixar de 
parabenizar a vitória das gurias, então está chegando o 8 de março, Dia Internacional da 
Mulher, então as meninas estão de parabéns e desde já o seu abraço para elas. Agradece 
o convite do Presidente, que dia 11 vai fazer uma homenagem para elas mulheres, que 
acha que é assim que começa o respeito pelas mulheres, homenageando e valorizando 
os seus trabalhos, os valorizando nos cargos, quem não tem cargo, que é só dona do lar 
também merece estar aqui nesse dia para receber a homenagem, com certeza eles 
estarão aqui para fazer isso também. Fala que, a nossa administração vem fazendo um 
trabalho muito bom, mesmo deixando a desejar, porque ninguém é perfeito, Deus não 
contentou todo mundo, a administração vem trabalhando feriados, sábados e isso é 
mérito do PDT, porque muitas outras administrações, ninguém trabalhou em sábado e 
nem em feriado, então por isso parabeniza todos os funcionários, porque trabalhar em 
final de semana, principalmente o pessoal d’água, estão de parabéns. Fala que, foi 
trabalhado na localidade dos Foles, no Bom Será, que viu que teve um trabalho que o 
Vereador Neco disse que ficou ruim, nas partes que ela andou ficaram boas, com relação 
a estrada que ele diz que ficou só pedra, parece que a máquina rebentou um pneu e vão 
voltar lá decerto para arrumar ou alguém já arrumou, então tem que ser tudo visto os 
dois lados, não pode só sair falando pelos cotovelos e falando o que não é, porque estão 
aqui para visualizar o bem do nosso município, não é só para criticar, cobrar coisas 
normais que estão corretas, muito bem, estão de parabéns, são esses os seus papéis, o 
papel de Vereador é esse, de fiscalizar, de contribuir, de ajudar, mas estão aqui também 
para ver o lado correto das coisas. Manda um abraço para a sua amiga Niela, que hoje 
falou com ela, com certeza ela está lhe escutando, porque ela sempre escuta, um abraço 
bem gostoso no coração dela. Fala que, até não ia comentar com relação a que o 
Vereador Ronivan falou, com relação ao caso do Gilmar, que ela não estava sabendo, 
ficou sabendo agora aqui, quando ela foi Secretária foram em muitos cursos, e o aluno 
tem o direito de estudar na escola mais próxima da sua casa, a administração tem o 
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dever de fornecer vaga para a criança na escola mais próxima da sua casa, pela lei não 
se pode passar na frente de uma escola e estudar na outra, pela lei, o que é que acontece 
não sabe, não estava sabendo, para ela não chegou até aqui, então pela lei é isso, agora 
depois vem o bom senso, vem outras coisas que não sabe o que está acontecendo, até 
vai conversar com ele depois para entender o que é que acontece, porque é da área da 
educação e gosta de estar ciente do que acontece dentro do nosso município, 
principalmente de dentro da educação. Antes de passar para o próximo Vereador 
escrito, o Presidente agradece aos colegas que aceitaram que o Vereador João Carlos se 
pronunciasse primeiro para poder se retirar. VEREADOR MOISES ESSI: Manda as 
condolências, os sentimentos à família do seu Romildo, a dona Maria, a Emily, a Evelyn, 
Professora Celestina e demais familiares, pela passagem do amigo Wagner que veio a 
falecer. Fala que, esteve acompanhando os jogos da final no final de semana, final do 
campeonato, quer deixar aqui os seus parabéns a todos os times envolvidos e 
principalmente pelas gurias, que achou bacana o jogo das gurias, um jogo pegado, leal, 
assim como foi os jogos da força livre e também do fechado no campeonato, uns jogos 
leais, pegado, mas tudo dentro, sem briga, bonito para todo mundo, então não vai citar 
nome para não cometer equívoco, mas parabéns a todos envolvidos. Fala que, quer 
aproveitar esse momento para pedir para o Presidente que, para eles respeitar o artigo 
123 do Regimento Interno da Casa, aonde fala que a palavra será concedida aos 
Vereadores pela ordem de inscrição e alternância entre as bancadas, então quer deixar 
aqui registrado o seu pedido, que eles respeitem esse Regimento dessa Casa, não lhe 
interessa como era feito antes e sim quer o respeito do Regimento, assim como não tinha 
pedido para o Presidente ainda, acha, não se lembra, mas faz 3 anos que o seu microfone 
está estragado e quer reforçar, hoje não usou, não pode dizer de hoje, não usou hoje, 
porque faz 3 anos que tenta usar e não consegue usar, porque ele falha, que o som fica 
ruim, um simples microfonezinho, passou mais de um Presidente e não arrumaram o 
microfone. Fala que, a administração está trabalhando bastante, tem bastante trabalho 
para ser mostrado, foi lhe passado o pessoal da administração sobre um cascalho no 
Bom Será que deixaram umas pedras no meio da estrada, é porque cortou um pneu da 
máquina, então tiveram que levantar a máquina por isso, que estragou o pneu da 
máquina, quer passar para os ouvintes. Fala que, estão começando o calçamento aqui 
quem vai sentido a Camaquã, querem começar em breve o calçamento que vai em 
sentido da Coxilha à Encruzilhada do Sul, tanto para o lado de lá do fim do calçamento, 
do posto do Claudio, como para o lado de cá, quem vem pro seu João Paulo, e também 
estão já querendo fazer a compra das pedrinhas, dos bloquetes, para começar o 
calçamento para quem passa na vila das populares, e que lhe honra muito falar daquela 
vila, que a vila que foi feita pelo seu avô, depois que o seu Lyone entregou o governo dele 
mais ninguém fez uma popular no município de Amaral Ferrador, não deixou todas 
acabadas, mas deixou encaminhadas algumas e não foram feitas mais, um projeto que 
acha bacana, que acha que tem que rever essa moradia para quem não tem condições, 
acha que tem que voltar a pensar nisso em fazer mais algumas casas populares. Fala que, 
ouviu o colega Vereador falar sobre os projetos do calçamento da Coxilha, o decreto que 
era para eles terem aprovado aqui, que fazia parte do pacote para aprovar esse recurso 
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para o calçamento da Coxilha, não foi aprovado pela Casa e trancou o processo nisso, e 
para quem não sabe, as cidades vizinhas todas fizeram esse mesmo decreto e aprovaram 
e liberaram o recurso, isso falado para eles de quem entende do assunto, a Joyce veio 
aqui, superavit de 1 milhão e pouco do nosso governo falou ela hoje no balancete, os 
colegas Vereadores todos viram ela falando e também foi questionada desse decreto, ela 
explicou que as cidades vizinhas, todas fizeram esse decreto e a Câmara de Vereadores 
aprovou, dando ciência para o Prefeito, a nossa ainda não aprovou, mas tem certeza que 
os colegas Vereadores vão deixar o lado da politicagem de lado e vão aprovar, que isso 
é para todos, é um ganho de todos, quando a comunidade se mobilizou e veio para 
dentro da Casa olhar como iam votar os colegas Vereadores, tinha certeza que muitos 
não puderam vir, mas todos tinham a mesma vontade de querer ter um calçamento na 
frente da Casa, porque isso é bom para todo mundo e vai ficar para mais administrações. 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza todos os jogadores do 
Campeonato Praiano, não pode se fazer presente na grande final, porque teve um 
compromisso em Camaquã, que era a formatura da sua sobrinha, então não pode se 
fazer presente, então queria parabenizar todos aqueles jogadores que se doaram ao 
campeonato, aqueles que foram campeões, tanto no masculino quanto no feminino, e 
podem contar com esse Vereador, porque o esporte no nosso município com certeza é 
de grande valia, já deu para ver que a nossa comunidade gosta, sempre lotado, então 
queria parabenizar os jogadores que se sagraram campeões, tanto no masculino quanto 
no feminino, não vai citar nomes, porque às vezes se esquece de alguns nomes e ai seria 
injusto. Fala que, foi procurado por moradores daquela localidade do Passo do Tijolo, 
que encascalhassem, tem uma parte que atravessou um valo na estrada e está 
impossibilitado ali, a estrada já está quase intransitável, que o secretário desse uma 
olhada, fosse naquela localidade, desse uma olhada naquela localidade, que foi 
procurado por moradores. Fala que, na localidade da Goiaba, também pelo Paulinho foi 
procurado, também se encontra em péssimas condições na estrada do falecido 
Anterinho, que vai para o seu Lanuino, tem um bueiro que se encontra intransitável, está 
quase atorando a estrada, então foi procurado por moradores daquela localidade e que 
venha a ser solucionado. Fala que, Vereador Reginaldo também colocou a respeito dos 
Motoristas de ambulância, que já foi votado e naturalmente voltaram de novo para cá, e 
só para falar para a nossa comunidade que, os Motoristas já foram aprovados e que as 
suas vagas estão abertas. Fala que, foi procurado por moradores da Coxilha, a respeito 
da Médica que não se encontra no nosso município, não sabe se está de férias ou deu 
outros problemas, só que as pessoas vão tirar a ficha e na verdade elas vem aqui em 
Amaral, na verdade o atendimento fala que tem que ser na Coxilha, então que venha ser 
solucionado esse problema, que agrava a comunidade, que na verdade não tendo Médico 
no posto e ainda acabam vindo aqui no posto da sede e não são solucionado o problema. 
Fala que, a respeito do calçamento da Coxilha, também tem que dar uma frisadinha, acha 
que a dona Vereadora se equivocou, que aqui não tem nenhuma certidão trancada aqui 
nessa Casa, e os 2 projetos que vieram para cá foram aprovados, e como é de costume 
quando eles fazem a coisa errada lá, atiram no colo dos Vereadores aqui, então só queria 
dizer para a nossa comunidade que, com certeza, jamais vai ser contra um projeto da 
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comunidade da Coxilha, aonde que mora, aonde que tem seus amigos, só que não adianta 
eles fazerem as coisas erradas lá e virem atirar aqui no colo deles Vereadores, como 
sempre fazem, então que venham arrumar as coisas que estão errada, quem faz o 
decreto é o Prefeito, ele que tem a autoridade de fazer o decreto, o nosso Presidente aqui 
não tem como fazer um decreto pedindo para o Executivo autoridade, quem faz o 
decreto, faz e executa, é o Prefeito, não é eles aqui Vereadores, então só para frisar bem, 
o projeto que foi aprovado, foi aprovado e a abertura de crédito também foi, agora por 
coisa errada não vem atirar para eles Vereadores aqui, que ninguém é palhaço aqui de 
ninguém. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Parabeniza mais um grande 
campeonato aqui em nosso município, campeonato que agora essa gurizada tem o 
privilégio de jogar a noite com iluminação, coisa que outras administrações, o Vereador 
fazia parte das equipes e jogava futebol também e começavam jogando 2, 3 horas da 
tarde, tinha que correr um pouquinho e sair correndo para molhar os pés, porque não 
aguentava a areia tão quente, queimando os pés e hoje temos uma quadra de esporte 
iluminada no nosso Balneário do Salso, então mais uma obra está de parabéns o Prefeito, 
e todas equipes também que participaram do grande campeonato, em nome da equipe 
do União, que foi campeão feminino, estão de parabéns as gurias, em nome delas 
parabeniza a todas as equipes femininas que participaram e também a equipe masculina 
São José, que sempre todos os campeonatos vem fazendo uma grande participação, 
sempre quando não é campeão, mas chega perto e agora foi campeão, também 
parabeniza a todas as equipes em nome do São José, e também quer parabenizar uma 
equipe, uma gurizada nova que vem participando dos torneios e campeonatos, que é a 
equipe do São Luís da Coxilha, que é uma gurizada que sempre vem fazendo bonito 
também, muito unidos, com bastante atleta na equipe deles e sempre jogam bem, 
incomodam muitas equipes, ganham muitos jogos com o seu futebol, torneios também 
vem tirando, como tiraram no Evandro, torneio grande, então está de parabéns aquela 
equipe do São José, que joga o seu amigo Delamar, parabeniza também a eles por essas 
grandes atuações que vem fazendo nos campeonatos. Fala sobre o calçamento, e 
começar parabenizando o Prefeito por mais uma obra na frente do posto do Valdemar, 
que está trabalhando ali com a sua equipe, fazendo aquele calçamento e está indo, 
devagarinho está indo, começou bem perto da Regina e já está passando o Valdemar 
com esse calçamento, e com certeza vai ir mais longe ainda, porque calçamento é uma 
coisa que todos os moradores querem na frente na frente de sua casa, porque na estrada 
de chão é horrível a poeira, sabe porque é morador da Coxilha e lá naquela localidade 
passou vários Prefeitos, como sempre fala, e nunca nenhum teve a vontade de calçar a 
Coxilha, nunca teve vontade nenhuma, nunca nem comentado não foi, e depois que 
entrou o Prefeito Nato e ele se elegeu Vereador seguiu pedindo também para o Prefeito, 
sabe do jeito que aquela comunidade precisa e merece daquele calçamento e foi ouvido 
e o Prefeito também entendeu, e sempre teve vontade de calçar aquela vila, e com 
certeza vai ser calçada, porque não sabe porque que Vereadores às vezes tentam em 
atrasar as obras, e a recém estavam conversando com a Contadora Joice, todos os 
Vereadores, que veio um decreto aqui para essa Casa e eles precisam aprovar esse 
decreto para esse calçamento ser construído, precisa passar por essa Casa para ser 
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liberado a verba e os Vereadores não quiseram colocar em votação e agora distorceram 
tudo as palavras, que já votaram os projetos, claro que votaram, tentaram muito votar 
os projetos, tem Vereadores que não queriam votar de jeito nenhum, e ai foi aprovado, 
conseguiram, e agora precisam só de aprovar esse decreto que veio e os Vereadores não 
quiseram votar, ele estava junto na reunião, estavam os 9 Vereadores, o Advogado 
também foi contra votarem e ai por isso não estão trabalhando no calçamento, e não 
adianta distorcer aqui que já foi tudo, porque precisa de ser votado esse projeto, mas se 
os Vereadores não quiserem votar, porque não sabe porque que são tão contra o 
calçamento da Coxilha, o Prefeito vai começar o calçamento com recurso livre, vai ser 
começado, não sabe que quantidade, quantos metros vai conseguir a fazer, mas que o 
Prefeito vai começar e vai ir trabalhando o tanto que ele puder, o tanto que ele tiver 
condições, isso com certeza ele vai fazer, porque ele quer fazer aquele calçamento e 
aquela comunidade, aquele pessoal merece, porque depois, daqui a poucos meses vai 
ter muito Vereador de casa em casa lá pedindo voto e ai vamos ver o que vai acontecer, 
porque votar uma coisa que é bom para a saúde, é bom para a comunidade, é um 
capricho, porque o pessoal passa muito trabalho com aquilo lá daquele jeito e eles 
trancarem aqui, com ele nunca vai trancar, pode um dia se ele estiver aqui nessa Casa, 
pode ser Vereador da oposição, nunca vai trancar calçamento nenhum em lugar nenhum 
do município, porque sabe que é uma coisa que é muito bom para a comunidade. Fala 
que, esteve conversando até com um amigo seu e ele ficou lhe lembrando das pontes, 
aquela ponte do Capoeirão, que o Prefeito foi muito criticado, porque ficou poucos dias 
com a ponte caída e graças a Deus já está pronta a parte de Amaral, estão esperando 
agora a parte de Dom Feliciano ser feita, ser terminada, que acha que foi começada, mas 
estão todo mundo tranquilo, não pode passar do mesmo jeito, mas ninguém comenta 
nada, claro, não pertence para nós, mas não sabe, parece que resolveu o problema só 
aquela metade do lado de Amaral, porque nesse mandato não ficou ponte caída tantos 
anos como ficou nos outros mandatos, isso aqui ficou dias, bem pouquinhos dias, que foi 
a única que ficou, porque é uma ponte maior, é mais difícil e em outras administrações 
teve a ponte do seu Ceí, perto do seu Augusto, aquela ali acha que ficou uns 2 anos o 
pessoal passando por dentro d’água no inverno, porque não faziam uma ponte daquele 
tamanho, uma ponte bem pequena, e as outras administrações, Prefeito e Vereadores 
também, porque o Vereador pode ser da situação, mas quando precisa cobrar, acha que 
tem que falar e tem que ir no gabinete conversar com o Prefeito ou cobrar aqui nesta 
Casa, e naquele tempo não viu ninguém cobrar ponte caída, de Vereadores da situação, 
e como teve aquele ponte ali no Mair, quantos anos caída, o pessoal passando por dentro 
d’água, os carros por dentro d’água, é uma coisa que estraga, é motor, é tudo, e também 
ficou caída muitos e muitos anos, e também não viu Vereador nenhum cobrar aqui nesta 
Casa. Fala que, a estrada do Bom Será que foi comentado aqui, está sendo patrolada acha 
que desde ontem, está a patrola lá, acha que levaram ontem para lá ou hoje de manhã, e 
o Prefeito está lá trabalhando, já foi patrolado uma grande parte, então foi comentado 
aqui sobre essas estradas, mas está sendo patrolado sim no Bom Será. MOMENTO DE 
LÍDER: O Presidente explica que não chegou ainda quem é o representante do líder de 
governo. LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 
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Reforça o convite do Lauro Arena, MDBista, que dia 15, 16 e 17 um grande rodeio na 
localidade da Coxilha. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Pediu para se retirar antes. LÍDER DA BANCADA DO PDT: 
VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, ainda hoje conversavam, a bancada do PDT, os 4 
Vereadores reunidos ali, vão procurar o Prefeito e demais companheiros do seu partido 
para organizar um evento do partido, queria ter feito um em fevereiro, não conseguiram, 
querem ver se fazem agora em março, mais para o fim de março um evento do partido, 
eles foram procurados e as pessoas estão perguntando sobre algum evento, ainda não 
tem data marcada, mas assim que tiverem, vão avisar os companheiros. LÍDER DA 
BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: 
Parabeniza os times campeões no Campeonato Praiano, equipe do São José e o Ajax no 
fechado, fizeram uma bonita final, qual o São José saiu campeão, quer parabenizar toda 
a equipe, também o União do feminino que foram campeãs, as gurias do União e também 
o Universal e Bulldogs fizeram a final do livre e o Universal saiu campeão, quer 
parabenizar as equipes, parabenizar todos que participaram, e também dando destaque 
para a equipe do São Luís, que foi uma equipe que veio como uma revelação já no 
campeonato, foram bem no salão e agora também indo bem no praiano, parabenizar 
todas as equipes que participaram. Fala que, até como uma utilidade pública quase aqui, 
recebeu uma mensagem agora de um problema, deixar que seja solucionado essa 
semana, que os alunos na Coxilha estão chegando na escola em torno de 20 para as 2 da 
tarde, porque foi parado uma linha do Volnei que faz na geral, ai ele tem que esperar o 
Cleuto que sobe daqui de Amaral chegar na Coxilha para ele poder sair com os alunos 
de lá e acaba atrasando a linha que vem para a escola, então pede uma providência essa 
semana que seja tomada, para ajeitar esse problema que está acontecendo na Coxilha. 
Fala que, em nome do partido Progressistas, vem se solidarizar com a família do seu 
Romildo e da dona Maria, pela perca do filho que tiveram nestes últimos dias. Antes de 
encerrar  sesão, o Presidente agradece a presença da plateia, o funcionário público 
Leomar, sua esposa Giovana, Agricultor Gilmar, dona Romilda e seu filho, Carlos Viegas, 
Carlos Barbosa que saiu agora, sintam-se sempre à vontade na Casa do Povo, essa Casa 
é deles. Antes de encerrar a sessão, o Vereador Ronivan pede mais um minuto para falar 
que, só para deixar com os colegas Vereadores, como não tem líder, encaminhar só para 
o Executivo um caso, tem uma pessoa que fez um exame, lhe mandou mensagem aqui 
agora e está precisando de mostrar o exame para o Médico, veio aqui, o Médico não quis 
ver, porque foi a Doutora da Coxilha que pediu, então só para regularizar isso, ver se dá 
uma atenção para esse pessoal, que não tem Médica lá para poderem também examinar 
os exames aqui dos que vem da Coxilha. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima 
segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho 
Martins ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai 
assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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